
 

第 287回 

エフエム石川放送番組審議会議事録 

 

 

議  題 

 

   業務概要の報告 

 

   試聴と質疑・意見交換 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和元年 10月 2日 

 

株式会社エフエム石川 

 

 

 



 

第 287 回エフエム石川放送番組審議会 

 

 

 

1. 開催年月日  令和元年 7 月 22 日 

 

2. 開催場所   ＡＮＡクラウンプラザホテル金沢 

 

3.  委員の出席 

         総委員数    8 名 

         出席委員数   5 名 

          

 

   出席委員の氏名（５０音順） 

   委員長 ：柳澤良一 

副委員長：清水克弥 

委 員 ：大場司、工藤彩子、平木孝志 

 

 

 

放送事業者側出席者氏名 

代表取締役社長 平田 信也 

放送部長    安地 昭博 

 

 

4.  議題 

   業務概要の報告 

   番組試聴と質疑・意見交換 

 

 

 



議事内容 

 [業務概要の報告］ 

番組では6月14日午後7時から村上春樹さんの特別番組第6弾「村上RADIO」

をお送りしたこと。6 月 30 日に大雨による県内の避難勧告、大雨警報、鉄道の

運行状況、今後の天候を放送したこと。また、7 月 21 日の参議院選挙では、石

川県内の開票速報と、特別番組「2019 年 参議院選挙 特別番組 令和のミラ

イ～その問題、先送りできますか？～」を放送したことが伝えられました。 

イベントでは、6 月 15 日に開催した夫婦・カップルおさかな料理教室に 9 組

18 名が参加したこと。7 月 13 日から 15 日までの 3 日間、富士山の清掃活動「コ

スモ・アースコンシャス アクト クリーン・キャンペーン in Mt.FUJI」を開

催したことが報告されました 

 

 [番組の試聴と質疑・意見交換] 

＜今回の試聴番組について＞ 

【試聴番組】 

番組タイトル：ベスト３総研（ONE MORNING 内コーナー） 

放 送 日 時 ：7 月 1 日(月)～3 日(水) 7:20 - 7:30 

出   演 ：鈴村健一（声優） 

ハードキャッスル・エリザベス（フリーアナウンサー） 

 

[テーマ] 

7月 1日 電子タバコ、吸っていいと思う場所 

7月2日 会社のドレスコードが緩くなったとしても抵抗のある恰好は何です

か（男性編） 

7月 3日 無くなって欲しい校則 

 

【番組内容】 

「消費税 10%で何が変わる？」「今さら聞けない TPP って？」など、その時々

のニュースをリスナー投票の"ベスト３"で考える。番組ツイッターで投票を募り

ベスト３を発表。スマホユーザーをターゲットに、分かりやすいニュース番組

としての認知を広げ、普段ラジオを聴かない非リスナーを誘引することを目的

としています。 

 

■平木委員 

変わった番組だと思いました。私たちの大学でも禁煙となっていて一部でし

か吸えない状況ですが、吸う学生は多いです。そのような状況を考えると、な



るほどと思える調査結果でした。最も興味深かったのは、服装のアンケートに

ついてです。私が教えている学生は、どのような服装がみっともないのかを理

解していません。身だしなみは各国によってまちまちで長い間の暗黙の了解の

ようなところがあります。男性の場合はスーツでネクタイが以前は当たり前で

したが、今はクールビズが推進されています。場所や伝統によって服装は変え

るべきですが、世代や人によって認識が違います。そういう点から考えても、

この服装のテーマはとても面白いです。全体的にもこの番組は面白いですが、

このコーナーではパーセンテージでだけしかアンケート結果がわかりません。

もう少し突っ込んだ話になれば良いと思いました。また、進行のエリザベスさ

んがバタバタしている印象だったので、しっかり進行してほしいです。 

 

■工藤委員 

タバコのマナーについての放送は、時代の移り変わりを感じました。また、

私はフリーで仕事をしているせいか、会社のドレスコードがゆるくなったとい

う話は実感がわきませんでしたが、この番組でカジュアルな服装を認める大企

業の取り組みを知ることができました。また、私はタバコや服装やマナーは人

によって全く違うのだと感じています。マナーについては、誰に学ぶのか（親、

友達、テレビ、ラジオ、インターネット、新聞など）をアンケートすれば、深

い内容になるのではないかと思いました。校則については、テーマが面白いと

思いました。鈴村さんの声はきれいですが言葉使いが気になったので、素敵な

日本語になるよう心がければ更にレベルアップできると思います。 

 

■大場委員 

ニュース番組として聞けば、誰にでも思い当たるようなテーマでいいかもし

れないと思いました。しかし「電子タバコ」をテーマにしても、話が深くなら

ないと思います。服装については、皆さん思うところがあるようで、これはよ

かったです。また、校則については、番組時間が１０分では足りないと思いま

した。服装の回はアメリカでカジュアルな服装が増えているという時事ネタが

聞けてよかったです。１０分間の朝の番組ですから、テーマさえ良ければハマ

ると思いました。せっかくの朝の番組なので、もう少しラジオらしく、生の声

を入れるともっと面白くなると思いました。 

 

■清水副委員長 

１０分という短い時間でまとめるという感じでしたが、朝の通勤時間に気軽

に聞くには良い番組ではないかと思いました。アンケート内容の紹介では、ツ

イッターから３つ、４つしか意見を紹介できないことがものたりなく感じまし



た。また、４つの選択肢から、ベスト３を選ぶことに疑問を感じました。ちな

みに、20 代の息子が言うには、鈴村さんはとても有名な声優さんだということ

です。息子は非常に聞きやすいいい番組だと言っていました。鈴村さん目当て

で聞いている人もいるのではないかと思いました。全体としては、もう少し掘

り下げた内容があれば良かったと感じました。 

 

■柳澤委員 

私が一番感じたのは、打ち合わせが不足していることです。校則のアンケー

ト結果の発表で、順番を間違えたことはあり得ないと感じました。そういうこ

とが起きないようにきちんとして、ラジオリスナーを増やすような放送をして

ほしいです。タバコの放送でも、鈴村さんがいつもタバコを吸うか吸わないか

という関係のない話をしないで、正確なメッセージを短い時間で伝える工夫が

必要だと感じました。ラジオはリスナーの意見が反映されることが大変なメリ

ットなので、それを十分に生かせるような工夫をして欲しいと思いました。短

い時間だからこそ、もっときめ細かい放送を心がけて欲しいです。パーソナリ

ティが有名であることに頼っていてはダメだと思います。しかし、全体として

は良い番組であるという意見が多かったと思います。 

 

[審議会の答申、または改善意見に対してとった措置] 

制作者に内容を伝達 

 

[議事の概要を公表する場合の日時や内容] 

第 287 回番組審議会の議事概要の公表 

令和元年 8 月 10 日(土) 19:55 ～ 20:00 に放送 

掲載書面の備え置き、及びインターネット・ホームページへの掲載 


